
Atti Parlamentari 8875 Camera dei Deputati 

LEGISLATURA X X Y - V SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 1 4 LUGLIO 1 9 2 0 

A L L E G A T O . • 5 

RISPOSTE SCRITTE AI) INTERROGAZIONI 
v 

I N D I C E . 

Pag. 
ALESSANDRI : Corpo della Regia guardia 3375 
ARGENTIERI : Arresti arbitrari in Piacenza 3375 
BERTOLINO ed altri : Ammissione all'esame di se-

gretario comunale 3375 
BIGNAMI : Pensione al padre di un militare defunto. 3376 
BUONOCORE : Acquedotto sussidiario per Napoli . . 3376 
CASOLI : Divise della Regia guardia 3376 
CAVALLI : Agitazioni agrarie nella provincia di Ber-

gamo. 33 77 
CELESIA : Assegno agli agenli investigativi. . . . . 3377 
COLAJANNI : Provvedimenti per i vecchi pensionati . 3378 
CONGIU : Sollecitudine per le pensioni di guerra . . 3378 
CUTRUFELLI : Ufficio speciale terremoto in Messina. 3379 
DRAGO : Rimorchiatore per i grandi scafi in Palermo. 3379 
G R I L L I : C a r a b i n i e r i di S a r t e a n o s . . 3 3 8 0 

— Provvedimenti a carico dei militari di Porto Santo 
Stefano 3380 

GUACCERO : Custodi delle carceri mandamentali . . 338 1 
MANCINI : Caro-vivere agli agenti forestali 338 1 
MARTINI : Maestri d'arte e inservienti dei riforma-

tori. . . \ 0 3382 
MISIANO : Armamento della Regia guardia 33^2 
— Medici carceràri 3382 
— Fatti di Frattamaggiore e di Resina 3383 
— Agenti di custodia delle carceri 3383 
OLIVETTI : Condizioni economiche degli agenti in-

vestigativi 3384 
PHILIPSON : Arbitrati agricoli obbligatori. . ,, . . . 3384 
ROBERTO : Comune di Frosolone 3384 
RONDANI : Terreni incolti del comune di Lentini. . 3385 
ROSSINI-: Vagone per viaggiatori Novara-Varallo Sesia. 3385 
SALVEMINI : Trasferimento dei servizio della pesca al 

Ministero per l'agricoltura 3385 
SANDULLI : Repressione dell'abuso della cocaina . . 3386 
TRENTIN : Avventizio assunto nella Direzione gene-

rale della pubblica sicurezza 3386 

Alessandri. — Al presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. — « Per sapere quale 
sia la cifra totale degli effettivi del Corpo delle 
guardie regie e quale la spesa annua ». 
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R I S P O S T A . — « Il Corpo della Regia guardia 
per la pubblica sicurezza, istituita con decreto-
legge 2 ottobre 1919, n. 1790, è di venticinquemila 
uomini. La somma stanziata in bilancio (compresi 
alcuni capitoli relativi a spese di primo impianto) 
è di lire 123,092,650. 

« II.sotto segretario di Stato 
« C O R R A D I N I ». 

Argentieri. — Al presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. — « Per sapere se 
sia a sua conoscenza che l'autorità di pubblica si-
curezza di Piacenza proceda ad arresti arbitrari e 
trattenga gli arrestati per giorni e talora per set-
timane a propria disposizione in dispregio di ogni 
più elementare garanzia procedurale e in aperta 
violazione del disposto dell'articolo 304 del Codice 
di procedura penale, e per conoscere quali prov-
vedimenti siano stati presi o si siano per prendere 
contro i responsabili ». 

R I S P O S T A . — « Dalle indagini esperite non è 
risultato che l'autorità di pubblica sicurezza pro-
ceda ad arresti arbitrari e trattenga gli arrestati 
illegalmente. Come praticasi ovunque, anche colà 
vengono arrestate persone sospette sprovviste di 
documenti che rimangono in carcere il tempo stret-
tamente necessario per avere le informazioni di 
rito. 

« Qualora l'onorevole interrogante vorrà indicare 
fatti precisi non si mancherà di disporre gli op-
portuni accertaménti. 

« Il sottosegretario di Stato 
« C O R R A D I N I » . 
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Bertolino ed altri. — Al presidente del Con-
siglio dei ministri, ministro dell'interno. — « Per 
sapere se non intenda disporre, senza indugio, che 
tra gli esami della sessione straordinaria delle 
scuole medie per ex-combattenti e gli esami di 


